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1. Under kursen gérs en laboration som handlar om Stirlingprocessen (T4). Denna
process bestar av tva isokorer och tva isotermer siasom figuren visar.

Bestdm uttryckt i antal mol n, R och T; hur stor den totala varmemaéngden &r som

gasen utbyter med omgivningen (belopp och tecken) samt gasens termiska P
verkningsgrad. Gasen férutsétts vara ideal och enatomig. '
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2. Férbindelsen mellan stora tva behallare har en tvirsnittsarea som ges av uttrycket

Ax) = 2,00 (1 + x)

dar x anges i m och A i kvadratmeter. Nar x = 2 m &r arean alltsa A lika med 6,00
kvadratmeter. Materialet i férbindelsen har en varmeledningsférmaga som ar 160

W/m K.

Temperaturen i den vénstra behéallaren med hégst temperatur ar 60 grader Celsius
och upprétthélls av ett virmeelement. Temperaturen i den hégra behallaren halls vid
20 grader Celsius med hjélp av ett kylaggregat.

Hur stor effekt P maste vdrmeelementet ha om vi antar att all varmeforlust fran den
vanstra behallaren sker genom viarmeledning genom férbindelsen. Om du inte kan
bestdmma ett exakt varde pa P kan det bli nagot poing om du kan berikna ett
effektintervall som P ligger inom.

(4p

3. En sinusformad transversell vag som utbreder sig langs ett snoére har perioden 25,0 ms
och utbreder sig i negativ x-led med farten 30,0 m/s. Vid tiden t = 0 har ett element vid
x = 0 positionen y = 2,00 cm och firdas nedat med farten 2,00 m/s. Ange vagfunktionen
for denna vag d v s ange virdet pa storheterna i uttrycket:

yi{x,t) = Asin (kx + ot + ¢) (4 P)
VG VAND




4. Tva astronauter som vardera har massan 80 kr sitter ute i rymden i varsin dnde av ett i
stort ett masslést rep med ldngden 12,0 m. Ursprungligen roterar de s4 att var och en
har upplever farten 3,0 m/s nér systemet roterar runt masscentrum. Astronauterna
drar da i repet sa att avstdndet mellan dem halveras. Astronauternas utstréckning kan %,
forsummas och de kan alltsé betraktas som punktmassor. Hur mycket arbete utrittas '
nar de minskar avstandet mellan dem.

(4 p)

S. Ett block med massan 0,500 kg pressas mot en horisontell masslés fjader, vars
kraftkonstant ar 450 N/m, tills denna har komprimerats strackan x. Nar blocket sldapps
fardas det éver en horisontell och friktionsfri yta till punkten B i figuren. B &r botten i en
vertikal cirkuldr bana vars radie R = 1,00 m. Blocket har farten ve = 12,0 m /s néar det
nar punkten B och fdrdas dérefter pa insidan av den cirkuldra banan och upplever i en
friktionskraft som stort sett 4r konstant 7,00 N nér den glider uppfér denna. Bestim x.
Hur stor maste farten minst vara for att blocket ska na toppen T av banan? Nar blocket
T? (4 p)

6. Ett block med massan m = 12,0 kg hénger stilla i konstruktionen som visas i figuren.
Snéret har en total langd L = 5,00 m och en massa per langdenhet som &ar 0,00100
kg/m. Snoret l6per runt tva latta och friktionslésa trissor som Ar separerade pa
avstandet d = 2,00 m fran varandra. Bestdm spannkraften i snéret och hur stor
frekvensen maste vara for den stdende vag som illustreras i den hégra figuren. Man kan
utgd ifran att snoret &r fixerat pa de stillen dar snéret har kontakt med trissorna.

(4 p)
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Dubbelkontrolluppgifter:

Ange i ruta 7 hur manga bonuspoéng du har fran gruppdugga 1.

Ange i ruta 8 hur manga bonuspoéng du har fran gruppdugga 2.

Ange i ruta 9 hur manga bonuspoédng du har fran inldmningsuppgifterna.

Om det &r ndgot av momenten som du inte har deltagit i skriver du “deltog ej”
Om du deltagit, men inte vet hur det har gatt skriver du "minns ej”.
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